

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

西山煤电召开2024年安全环保工作会

1月6日,山西焦煤西山煤电召开2024年安全环保工作会。会议的主要任务是,全面贯彻落实山西焦煤2024年度安全环保工作会精神,总结工作、部署任务,动员全体干部职工作统一思想、坚定信心,坚决实现2024年安全环保目标。公司党委书记、董事长王晓东出席会议并讲话,党委副书记、副董事长、总经理连晓阳主持会议并提出要求,总工程师刘海东作2024年生态环境保护工作报告,副总经理张小荣作2024年安全工作报告。



图为会议现场。

王王晓东在讲话中指出,新年伊始,从上至下以安全环保开局全年工作,足以凸显安全环保工作的极端重要性。要学习领会、吸收转化山西焦煤安全环保大会“一讲话、一报告、两文件”精神,结合西山实际,全力做好安全环保工作。在安排部署2024年安全环保工作时,王晓东提出三点要求:一是深刻认知新形势,头脑清醒、警钟长鸣。要充分利用

解安全环保是习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内涵,是高质量发展与现代化建设的关键词。要切实提高政治站位,深刻认识抓好安全环保工作的重大意义,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,时刻牢记“发展决不能以牺牲人的生命为代价,经济增长决不能以牺牲生态环境为代价”。建设一流企业,实现高质量发展,必须以高水平安全和高标准环保为前提,要适应标准更高、要求更严的新形势,在安全上下真功夫、硬功夫。要扪心自问:本单位出过什么事?自己任上出过什么事?其他单位出过什么事?下一步要怎么干才能不出事?要透过现象看本质,安全环保问题表面看是管理问题、工作问题,实际上是干部责任问题、作风问题,必须认清现状、深刻反思、知耻后勇。二是新焦煤上下一盘棋,贯彻精神、理清思路。要认真贯彻落实山西焦煤安全环保工作会议精神,牢记“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”的治企理念。“一把手”要时刻保持头脑清醒,保持定力,盯在现场、守在一线,做到心中有数、手上有招;要狠抓“大系统”,夯实“大衔接”,管住“大风险”,保障“大安全”,推动安全环保大转变、大提升。三要狠抓落实筑底线,动真碰硬、抓铁有痕。要树牢理念,认清责任抓落实。站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”、确保国家能源安全的政治高度,牢记“能出煤不是英雄,不出事才是英雄”“比谁家不出事,比谁家不惹事”两个理念,以结果论英雄。要补齐短板,严管外委抓落实;数智引领,紧盯目标抓落实;统筹协调,环保争先抓落实;开局起步,凝心聚力抓落实。

(下转2版)

安全生产『三字诀』: 稳、干、实

● 本报评论员

西山煤电新年第一大会是安全环保工作会,第一号文件是《关于坚决实现2024年安全生产的决定》。对煤炭企业而言,安全生产一直是重中之重。近年来,煤矿事故频发,给国家和人民带来了巨大的生命财产损失。为了确保煤矿安全生产,我们必须始终坚持“稳”字当头、“干”字为先、“实”字为要。

首先,“稳”字当头。煤炭企业是国家能源安全供应的“稳定器”,而稳定则是企业安全生产的基础。在煤矿生产过程中,必须确保各个环节的稳定运行,包括设备的稳定、人员的稳定、环境的稳定等,只有保持各要素、各环节的稳定,才能确保大系统的稳定,才能有效预防和减少事故的发生,从而做到“不出事不惹事”。为此,我们应加强设备维护和管理,确保设备处于良好的工作状态;应强化双重预防管理,科学防范风险隐患;同时要加强安全培训和教育,提高员工的安全意识和技能;此外,还要关注井上井下的环境变化,及时采取措施消除安全隐患。

其次,“干”字为先。想要实现安全生产,真抓实干是关键。怎么干?答案就是要树牢“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”的治企理念。“一把手”要时刻保持头脑清醒、保持定力,盯在现场、守在一线,狠抓“大系统”,夯实“大衔接”,管住“大风险”,保障“大安全”,消除大隐患。干部拿出打铁自身硬的作风,以上率下,一级做给一级看,(下转2版)

《屯兰煤矿实施“双创联动”机制的探索与实践》入选煤炭行业标杆案例

近日,中国煤炭工业协会发布2023年煤炭行业品牌标杆、标杆煤矿、标杆案例和标杆模式,《屯兰煤矿实施“双创联动”机制的探索与实践》获评2023年煤炭行业标杆案例,这也是该案例继入选煤炭行业党建工作品牌优秀案例、第六届全国基层党建创新典型案例、全国企业党建创新优秀案例后获得的又一荣誉。

近年来,屯兰矿党委坚持把党建工作的难点作为党建工作的重点,分析研究党建工作与中心工作有机融合的切入点和落脚点,开展深层次的理论研究、实践探索,推动党建工作多出务实的成果、多出管用的经验、多出可学的典型,打造了可复制、可推广的党建工作品牌。

据了解,中国煤炭工业协会参照国务院国资委开展的国有重点企业管理标杆创建行动,2023年共遴选出5个煤炭行业品牌标杆、16个标杆煤矿、53个标杆案例和8个标杆模式,为煤炭行业共享发展成果、对标先进模式、提升管理效能、推动转型发展提供了可资借鉴的优良范例。

● 窦成

山西焦煤4座矿井获评安全生产标准化管理体系一级达标煤矿

焦煤之声

近日,国家矿山安全监察局公布第九批安全生产标准化管理体系一级达标煤矿名单,山西焦煤所属西山煤电杜儿坪矿,霍州煤电晋北能化汾源煤业、汾河焦煤回坡底矿、李雅庄矿4座矿井入列。截至目前,山西焦煤91座生产矿井中,一级安全生产标准化矿井为33座。

近年来,山西焦煤扎实推进标准化达标创建,以理念认识提升和人员行为规范为重点,突出

现场工序标准和工程质量管理,实施对标创建、对标提升工程,逐级制定年度安全生产标准化达标创建规划、提档升级规划目标,狠抓生产现场基础管理,推进动态达标常态化。

据悉,被评为一级标准化的矿井在等级有效期内可享受以下激励政策:在全国性或区域性调整、实施减量化生产措施时,原则上不纳入减量化生产煤矿范围。在地方政府因其他煤矿发生事故采取区域性政策性停产措施时,原则上不纳入停产范围。申请生产能力核增时,在同等条件下,可优先开展审查确认工作;新投产的煤矿和已核定生产能力的煤矿,通过生产能力核定提高产能规模的间隔时间,可由3年缩短至2

年。生产能力核增时,产能置换比例不小于核增产能的100%,通过改扩建、技术改造增加优质产能超过120万吨/年以上的,所需产能置换指标折算比例可提高为200%。生产能力核增时,核增幅度可在“不超过煤炭工业设计规范标准设计井型规模2级级差”规定的基础上,上浮1级级差;实现一井一面或智能化开采的,核增幅度可上浮2级级差。在安全生产许可证有效期届满时,符合相关条件的,可以直接办理延期手续。银行保险、证券、担保等主管部门作为对煤矿企业信用评级重要参考依据。各级煤矿安全监管监察部门适当减少检查频次;煤矿复产后复产验收时,优先进行复产验收。

● 卢俊婕